

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:
 Helyben: Negyedévre 3 korona.
 Félévre 12 „
 Vidékre: Negyedévre 5 „
 Félévre 20 „

Felolós szerkesztő:
 Rudnyánszky Gyula.

Kiadó laptulajdonos:
 E. Á. S. Z. L. Ó. Z. S. F.

== Egyesszám ára 4 fillér. ==
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Csapó-u. 9. — Telefon 275.

A szerbiai események.

Királyválasztás Belgrádban.

jun. 14.

Belgrádban összeül ma a szerb nemzetgyűlés és határozni fog Szerbia sorsa felett.

Nem ellenőrizhető híresztelések szerint nincs egyetértés Szerbiában. A nemzet legnagyobb része napirendre tért ugyan a szörnyű királygyilkosság s a rettenetes körülmények közt végbe vitt államcsiny felett; de a híradások arról szólnak, hogy sem a hadsereg, sem a nép nem csatlakozik osztatlanul Karagyorgyevics Péter híveihez s így megtörténhetik, hogy Szerbiában újabb végzetes bonyodalmak keletkeznek, melyeknek folytatása polgárháboru, forradalom s Magyarország és Ausztria hatalmi beavatkozása lehet.

Tény az, hogy a forradalmi kormányban nincs meg az egyetértés. A miniszterek egyik része köztársasági érzelmű, másik része azt akarja, hogy *előbb csináljanak új törvényeket*, vessék meg Szerbia új alkotmányát és csak azután válasszák meg az új királyt, a ki nyomban letehesse az esküt az új törvényekre s alkotmányra.

A minisztérium harmadik csoportja, élükön Zsivkovics és Kaljevics miniszterekkel, azt akarják, hogy a *királyválasztás még ma végbe menjen*, mert a mostani zavaros viszonyok közt azt tartják a legsürgősebb feladatnak, hogy *Szerbia trónján király üljön*.

A szerb nemzetgyűlés ma összeül Belgrádban és dönteni fog. Ha a szerb honatyák nemzeti lelkesedéssel elfolytják egyéni érzelmeiket és egyhangu határozattal Karagyorgyevics Pétert királylyá választják, akkor Péter király szerdán reggel Belgrádban lesz és megkezdődik törvényes alapon Szerbia újalakításának, törvényes állapotainak rekonstruálása.

Legolcsóbb bevásárlási forrás vasárunkban

Nánássy Lajos elsőrendű vasüzlete Kereskedelmi Iparkamara épület, a hol rudvasak, fekete és hor-impregnált gépszijjak, gummilemezek, vízszinttő-vegek, olaszkenyer, csepű, rétegfém a legolcsóbb árban kaphatók. — Az összes vasáru, konyhafelszerelési cikkek elősmert régi jéhirnevű, nagy raktára. (Alapított 1882.) — Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Nem lehetetlen azonban, hogy a mai nap új, nagy meglepetéseket hoz és a szerbiai bonyodalmak európai jelentőségű következményekkel fognak járni.

Mindenesetre nevezetes, válságos, történeti fontosságú nap a mai, melynek belgrádi eseményeit egész Európa izgatottan várja.

Magyarország érdeke az, hogy Szerbiában minél előbb és minél simábban helyreálljanak a törvényes állapotok. A mai nap dönti el, hogy ez be fog-e következni?

A szerbiai eseményekről újabb távirati híradásaink a következők:

Az államcsiny halottai.

Belgrád, június 14. A halottak pontos száma tizenkettő: 1. a király, 2. a királyné, 3. Petrovics Lázár tábornok, hadsegéd, a ki a király hálószobájának a küszöbén esett el, 4. Cincár-Markovics tábornagy, miniszterelnök, kit a lakásán lőttek agyon, 5. Pavlovics hadügyminiszter, kit szintén a lakásán lőttek agyon, 6. Lunyevica Nikodém, 7. Lunyevica Nikola, a két utóbbit puskatűzzel ölték meg a dunai divízió kaszárnyájában, 8. Milkovics kapitány adjutáns, a fölrobant ajtó mögött szörnyet halt, 9. Naumovics alezredes, szárnysegéd, a dinamit ölte meg, 10. Petrovics kapitány, a berontók közül való s talán a király, talán véletlenül valamelyik társa lőtte le, 11. egy zandár, 12. egy közbaka. Az első nyolc a megtámadottak, az utóbbi négy a támadók közül való.

A királyválasztás.

Belgrád, jun. 14. A forradalmi kormány ma ismét hosszabb tanácskozást folytatott, melynek eredménye az, hogy ma, hétfőn a nemzetgyűlés megválasztja a királyt. A kormány állítólag proklamálni fogja, hogy a király halála után átvette a teljes királyi hatalmat s így régensségre szükség nincs. Ebben az esetben Karagyorgyevics Pétert, a ki nek királylyá választását bizonyosra veszik, szerdára Belgrádba várják. Az új király Belgrádba érkezése után azonnal leteszi az esküt a szerb alkotmányra.

A hatalmak magatartása.

Belgrád, jun. 14. Kaljevics külügyminiszter tudósítójuknak azt mondta, hogy az idegen hatalmak közül eddig

csak Ausztria-Magyarország és Franciaország nyilatkoztak határozottan. Goluhovszki gróf és Delcassé egyhangúan kijelentették, hogy addig, ameddig nyugalom lesz, nem látnak intervencióra okot. Goluhovszki e mellett fenntartását jelentette ki arra az esetre, ha nem Karagyorgyevics Péter herceget választanák meg királynak, a mit azonban itt teljesen kizártnak tartanak. Az angol kormány Mijatovics követ előtt ugyanígy nyilatkozott. Oroszország hallgatásba burkolódik. A szerb kormány kerülő uton megtudta, hogy Oroszország abban az esetben, ha Karagyorgyevics Péter herceget egyhangulag fogják királylyá választani, ha nem is azonnal, de némi habozás után mindenesetre elfogja ismerni. Németország viselkedéséről még nem jött pozitív értesülés. A szkupstina küldöttsége Budapesten fogja az új királyt megvárni.

Katonai uralom.

Belgrád, június 14. Az a hír, hogy a hadsereg a királyválasztásnál nyomást akar gyakorolni a nemzetgyűlésre alaptalan. Egyáltalán nem felel meg a valóságnak, mintha az összeesküvés után az ország kormányzására a katonai hatóságnak befolyása lenne. Katonai uralomról szó sincs. A forradalmi kormány teljesen önállóan gyakorolja a királyi hatalmat és a hadsereg önként alávetette magát a kormány rendelkezésének.

A sokat emlegetett 6-ik és 7-ik ezred, mely Karagyorgyevics Pétert a királygyilkosság után királylyá kiáltotta ki, hétfőn a királyválasztáskor szolgálatban lesz. De ez nem lehet alap riasztó hírek terjesztésére.

Mirkó és Lazarovics Milán,

Belgrád, június 14. Mirkó montenegrói herceg jelöléséről szó sem lehet. Még képtelenebb híresztelés az, hogy a hirtelen felbukkant törvénytelen fiúnak, Lazarovics Milánnak pártja lenne. Nagyon valószínű, hogy Karagyorgyevics Pétert egyhangulag királylyá választják.

A szenátus elnöke.

Belgrád, jun. 14. A szenátus elnökévé Velimirovics Péter volt minisztert, a radikális párt egyik legkiválóbb és legrégibb tagját nevezték ki. Velimirovics a szenátus ez az új elnökének kinevezése azért vált szükségessé, mert Berinkovics Demeter, a szenátus volt elnöke annak idején lemondott.

Előkészületek.

Belgrád, jun. 14. A tegnapi est nyugodtan folyt le. Az idő nagyon szép. — Számos katonatiszt és nyárianan öltözött hölgy sétál az utcákon. Nagyszámu szerb diák érkezett ide a külföldről. Általános az azt hiszik, hogy ezek a diákok ma este Karagyorgyevis érdekében tüntetésre készülnek. Ama diákok között, a kik tanulmányaikat Svájcban és Franciaországban folytatják, erős köztársasági áramlat észlelhető. Ez az áramlat azonban az intelligencia többségénél nem talál támogatásra és biztosra vehető, hogy a mai nemzetgyűlés a monarchia mellett fog nyilatkozni. Érdekes, hogy a lakosság legnagyobb része és a legkiválóbb politikusok Karagyorgyevis herceget még nem is látták. Még csak fotografiája sem látható a városban. Dacára ennek Karagyorgyevis ma nagyon népszerű.

A diplomácia.

Belgrád, jun. 14. A nemzetgyűlés meg fogja ejteni a királyválasztást, ki fogja dolgozni az új király munkaprogramját, azután a király megérkezéséig elnapolja üléseit. A király új miniszteriumot fog alakítani s a szkupstinát fel fogja oszlatni. A diplomáciai testület teljesen semleges marad. Minthogy a követek megbízó levelei csak Sándor királynak szólnak, nincsenek abban a helyzetben, hogy új megbízó leveleik megérkezéséig az ideiglenes kormánnyal hivatalosan érintkezzenek. Tényleg egyetlen követ mint olyan, se tett még látogatást a külügyminiszternél.

Az összeesküvés árulója.

Belgrád, jun. 14. Tegnapelőtt Zsivanovics Mirosaláv alezredes főbelötte magát, állítólag zavaros pénzügyi helyzete miatt. Ugy hírlik azonban, hogy az öngyilkosság valódi oka az, hogy Sándor király levelei között Zsivanovicsnak egy levelét is találták, a mely az összeesküvést elárulja.

A Zenede közgyűlése.

A városi zenede tegnap délelőtt saját helyiségének dísztermében közgyűlést tartott.

A gyűlés ideiglenes elnöke Komlóssy Dezső és ideiglenes jegyzője pedig Kövy Lajos volt.

Bejelentik a közgyűlésnek, hogy *Sesztina* Lajos aki a zenede választmányának mintegy 15 évig elnöke volt, tekintettel előre haladott korára, tisztéről lemondott. A lemondott elnök helyére *Puky Gyula* főispánt kérték fel, egyben sajnálatot fejezve ki a volt és érdemes elnök eltávoztát fölött.

A zenede igazgatója *Simonffy Emil* megtette jelentését. E szerint az 1901—1902 tanévben a zenede bevétele tandíjból 8651 korona volt.

A tanári kar évi fizetésének összege 10,425 korona 92 fillér. Az intézet növendékeinek száma az elmúlt évben 206 volt.

Részvételt vette tudomásul a gyűlés a zenede volt számvizsgálójának *Mayer Emilnek* elhunytát, s helyette *Lovász Jánost* választották számvizsgálóvá.

Marton Imre elfoglaltsága miatt eddigi választmányi jegyzői tisztéről leköszönt, helyére *Dr. Vargha Lajost* választották meg.

Végül a választmányból kilépett *Tóth Béla* helyére választmányi tagul *Oláh Károly* tanácsost választották meg. Ezzel a gyűlés véget is ért.

TÁVIRATOK.

Szell Kálmán a királynál.

Bécs, június 14. Ő felsége ma reggel 9 órakor Szell Kálmán miniszterelnököt egy óránál tovább tartó kihallgatáson fogadta. A miniszterelnök a délelőtt folyamán Körber osztrák miniszterelnököt kereste fel, délután pedig gróf Goluchovszki miniszterrel találkozott. A miniszterelnök ma reggel Budapestre utazik vissza.

Elhunyt főgimnáziumi igazgató.

Budapest, jún. 14. *Corzan Avendone* Gábor kir. tanácsos, az V. ker. állami főgimn. igazgató meghalt.

Siketnémákat gyámolító egyesület.

— Alakuló közgyűlés. —

— jun. 15.

Sok ember baráti intézményt fejlesztett már a közművelődés előhaladása, de talán egy sines, mely oly annyira méltó volna az emberek jószívűségére, mit a szerencsétlen siketnémák emberbaráti ügye.

Régebben fáradozik már ügyüknek városunkban való előmozdításán *Puky Gyula* főispán és e részben derék és érdemes munkatársa *Oláh Károly* városi tanácsos, de ez emberbaráti intézmény ügye tegnap ért mégis csak, úgy szólván megoldásához.

Tegnap ugyanis e város emberbaráti jó szívvvel megáldott közönségének egy része közgyűlésre gyűlt egybe a városházán d. e. 10 órakor, hogy a siketnémák ügyét lehetőleg megoldja.

A közgyűlésen, melyben a Siketnéma Egyesület megalakulását városunkban kimondták, *Puky Gyula* főispán elnökölt, az előadói tisztet pedig az ügy egyik lelkes munkása *Oláh Károly* városi tanácsos tölté be.

Jelen voltak kívülök még: *Kölesey Sándor* táblabíró, *Konrád Sámuel* ügyvéd, nyug. törv. bír., *Konez Ákos* v. levéltáros v. tanácsos, *Medgyaszay Dezső* árv. ülnök, *Könyves Tóth Kálmán* ev. ref. lelkész, *Dr. Varga Lajos*, *Dr. Szücs Géza*, *Dr. Vargha Elemér* polgármesteri titkár és még számosan.

Puky Gyula az ügy fontosságát és eddigi előmunkását, főleg *Oláh Károly* v. tanácsos, érdemeit szép beszéddel méltatván, megnyitja a gyűlést, egyúttal elvben az Egyesület megalakulását is kimondja.

Majd előterjesztik, hogy a miniszter

az Egylet alapszabályait jóváhagyta csupán apróbb módosításokat kíván, miket azonnal meg is tettek.

Végül az egylet felállítandó iskolájának szorosán vett paedagogiai és didaktikai irányítását a miniszter magának tartja fenn. Mit a közgyűlés ahhoz járulva tudomásul vett.

Elhatározta a gyűlés, hogy a végleges alakulás és tisztujítás céljából e hónap 21-én a város kistanács termében újból gyűlést tart.

Oláh Károly városi tanácsos beszámol az egylet ügyei — főleg iskolája — érdekében a vallás — és közoktatásügyi és belügyi miniszternél tett lépései eredményéről. E szerint az ősszel — szeptember vagy október hónap 1-én — megnyíló iskola számára a miniszter már egy szaktanárt tartalékban tart. Kijelentette továbbá a miniszter, hogy az iskola szervezésénél szakközvegi révén segédkezet nyújt. Kilátásba helyezte továbbá *Wlassics* miniszter, hogy míg a város, testületek és egyesek az iskola fentartására elégséges alapot nem tesznek, ő segélyezni fogja az iskolát s tanári karát állam költségén látja el.

A gyűlés az előadó jelentését nagy örömmel vette tudomásul.

Érdemesnek tartjuk e helyen megemlíteni, hogy az egyletnek már eddig is 232 tagja és adakozásokból mint egy 900 és néhány korona vagyona van, ide nem számítva a befizetett tagdíjakat és felajánlott alapítványokat.

Elnöklő főispán ezzel a gyűlést be-rekesztette, kérve a megjelenteket, hogy a 21-iki tisztválasztó ülésre igyekezzenek mentől több tagot szerezni, hogy az minél nagyobb számu szavazással legyen megtartható.

Bizony-bizony a város elég nagy és elég gazdag is arra, hogy a közönség körében a főispán a szép emberbaráti szózatát meghallgassa.

KÖZIGAZGATÁS.

Városi közgyűlés.

Mit tárgyal a város?

— jun. 8

Holnap kedden délután 3 órakor tartja a városháza nagytermében a város bizottsági rendes közgyűlést.

A közgyűlés tárgyai a következők: 1. Polgármesteri jelentés 1903. év március, április hónapokról.

2. M. kir. Pénzügyminiszter ur leirata arról, hogy az állami boritaladó eltörlése, illetve a minimumra leszállítása tárgyában a magyar országgyűlés képviselőházához intézett feliratot figyelembe vehetőnek nem találta.

3. M. kir. Belügyminiszter urnak 41,986—1903. sz. leirata, a mely szerint a Húvelyes-utca világítása és esatornázása ügyében hozott 100—1903. bkgy. sz. közgyűlési határozatot helybenhagyta.

4. M. kir. Kereskedelemügyi miniszter ur rendelete az ipar és kereske-

Balkányi Antal

fényképészeti
műterme . . .
PIAC-U. 81.

o o o Specialista o o o
gyermek felvételekben.

delmi munkaközvetítő intézet felállítása s a szükséges fenntartási költség egyharmad részének megszavazása tárgyában.

5. Pozsonyvármegye közönségének megkeresése a vasárnapi munkaszünetekről szóló 1891. évi XIII. t. c. módosítása tárgyában a képviselőházhoz intézett felirata támogatása iránt.

6. Fehérvármegye közönségének az elmebeteg elhelyezésére szükséges intézetek létesítése iránt az országgyűlés képviselőházához intézett feliratát a tanács hasonszelleme támogatás végett beteterjeszti.

7. Barsvármegye közönségének átirata a magyar iskolahajó felszerelési költségeinek anyagi hozzájárulása iránt.

8. Somogyvármegye közönségének átirata, melyben a magyar földnek magyar kézben megtartását célzó törvények alkotása végett az országgyűlés képviselőházához intézett felirata pártolását kéri.

9. Főispán ur jelentése az egyház és iskolai segélyezési ügyben Budapestre kiküldött bizottság eljárása eredményéről.

10. Tanácsi előterjesztés az 1903—4-dik tanévre a m. kir. Ludovika akadémiában egy városi alapítványi helyre a bemutatási jog gyakorlása iránt.

11. Egy rendőrbiztosi állásnak választás utján betöltése.

12. Tanácsi előterjesztés a légszeszgyártelepen a gázmester és két szerelő részére lakások létesítése iránt.

13. A városi világítási vállalat 1902-dik évi üzleti eredményéről szóló jelentés és mérleg, tanácsi javaslattal.

14. A gyámpénztár 1902-dik évi mérlege.

15. A házipénztárnak s a házipénztár által kezelt alapoknak 1902-dik évi zárszámadása, tanácsi előterjesztéssel.

16. Tanácsi előterjesztés 275 korona 28 fillér behajthatatlan házbér hátraléknak töröltetése iránt.

17. Egy lefolytatott fegyelmi ügy bejelentése.

18. Tanácsi előterjesztés a Lamprecht Frigyes és társainak külön iparvágány, illetve sertésrakodó engedélyezése iránti kérelme tárgyában hozott 16,213 16,706—1902 sz. közgyűlési határozat pótlása iránt.

19. Ugyanaz Antal János mártónfalvai lakosnak a 15,312—1902 sz. a hozott tanácsi határozat ellen beadott felebbezése tárgyában.

20. Szabadságolás iránti kérvények.

21. Kiss Péter gyalogrendőr nyugdíjazása.

22. Özv. Kovács Mihályné özvegyi segélyezés iránti kérvénye.

23. Dr. Horváth Ferenc orvos-tudori oklevelének kihirdetése.

24. Bábaoklevelek kihirdetése.

EGYHÁZ és ISKOLA.

Nyilvános ének és zenevizsgálat. A Svetits-intézet növendékeinek ének és zenevizsgálata a szülők és érdeklődők élénk részvétele mellett folyt le tegnap. Az intézet disztermének állandó szinpadán mutatták be a növendékek dicséretet érdemlő tudásokat, melynek méltó jutalma az elismerő taps nem hiányzott. Tekintettel a vizsgázók nagy számára, — a vizsga két részre volt osztva. Délelőtt 11 órától a kezdők, délután 4 órától a haladók mutatták be tudásukat. A vizsgák befejezése után a Tavasz diadala című tündérvjátékot adták elő, melyben tündérek, virágok, lepkék, sőt még Tél apó is

énekelt és táncolt. A kedves látványt gyönyörködve nézte a közönség s szívesen tapsolt az aranyos kis szereplőknek.

Kézimunka kiállítás. A kápolnás-utcat izraelita iskolában az évről vizsgálatok tegnap délelőtt vették kezdetüket. Ugyancsak tegnap nyílt meg az iskola leány növendékeinek dus és figyelemre méltó kézimunka kiállítása is a tii iskola tanács termében. Ösztályonként külön-külön vannak csoportosítva a növendékek szép készütségét tanusító izléses és csinos kézi munkák, mik egyuttal dicséretére válnak gondos tanítóknak is. A kiállítás — melynek főleg a szülők köréből tegnap is nagy néző közönsége volt — a vizsgálatok ideje alatt minden nap és díjtalanul megtekinthető.

H I R E K.

N a p l ó.

Iparmuseum nyitva minden vasárnap ünnepeken napon d. e 9—12-ig.

Jun. 16. Városi közgyűlés.

Szabad liceum Debrecenben.

A tegnap délelőtti értekezletből kifolyólag a szabad liceum megvalósítása befejezett tény. Az értekezleten a Csokonai kör, az orvos-gyógyszerészegylet és a Göncy tanító egyesület kiküldött tagjai vettek részt. Az értekezleten jelen voltak: *Géressy Kálmán* a Csokonai kör elnöke, *dr. Csikos Sándor*, *dr. Kenézy Gyula*, *dr. Tüdös Kálmán*, *Karay Sándor*, *dr. Kardos Albert*, *Kozma László*, *dr. Jászi Viktor*, *Balázs Ödön*, *Csurka István*.

A szabad liceum szervezetére és munkaprogramjára vonatkozó tervezetet *dr. Jászi Viktor* terjesztette elő, melyet az értekezlet egyhangulag elfogadott. E szerint a szabad liceum előadásai történelmi, orvos és gyógyszerész szaki, közművelődési és népoktatási tárgyak lesznek. A népoktatási előadások legfőbb tárgya az alkoholizmus elleni küzdelem lesz.

Ezután a liceum nagybizottságának kérdését tárgyalták le oly értelemben, hogy a Csokonai kör és a fentnevezett egyletek 2, legfeljebb 4 tagot küldenek a bizottságba. Ennek elnökéül *Paky Gyula* főispánt választotta meg az értekezlet.

A szabad liceum október 4-től március utolsó vasárnapjáig fogja tartani előadásait, melyeknek színhelye vagy a ref. főiskola diszterme, vagy a városi nagytanácsterem lesz.

Végül hosszabb vita után abban állapodott meg az értekezlet, hogy miután az előadások tárgya meglehetősen változatos lesz, leghelyesebb ha a szabad liceum elnevezés mellett maradnak meg.

*** Miniszteri kiküldöttek a Hortobágyon.** A hortobágyi Tisza gát, esatornázás és öntözési munkálatok megtekintése és megvizsgálására tegnap este érkezett városunkba a földmívelésügyi miniszternek, e célból kiküldött 3 szakférfia. A kikül-

döttek ma reggel küldetésük eszközlésére a Hortobágyra mentek, hol *Farkas Bert* mátai biztos fogja őket utjokban kalauzolni és ottlétük alatt vendégül látni.

*** Alakuló h. é. vasút.** Megemlítettük már, hogy városunk közlekedési forgalmának nagy haladására és előnyére *Debrecen—Sámson—Balkány* h. é. vasúttal akarják összekötni. Az alakulás érdekében tegnap d. e. 10 órakor a városházán *Kovács József* polgármester egybehívására ismét volt egy szélesebb körű értekezlet, melyen a vasútszervezés érdekében tett eddigi előmunkálatokat és terveket terjesztettek elő és vitatták meg.

*** Honvédségi bakancsok.** Honvédségi bakancsok szállítására hirdetett pályázatot a honvédelmi miniszter. A jövő 1904 évre ugyanis a hazai kisiparosoknak 14000 pár bakancs és 10665 pár könnyű cipő készítése és szállítása tartatott fenn s ezen mennyiség kamara kerületenként fog az azok készítésére ajánlatot tevő cipész és eszmadia iparosok között ki- osztatni. Az idevonatkozó tájékoztató felhívást most küldte szét a debreceni kereskedelmi és iparkamara a kerületbeli ipartestületekhez, de ezen az uton is figyelembe ajánlja az érdekelt szakiparosoknak a pályázatban való részvételt. A szállításban kizárólag ipartestületi kötelekben lévő kisiparosok és ilyenekből alakult szövetkezetek vehetnek részt. A bakancsok párjának készitési díja 10 korona 23 fillérben a könnyű cipőké pedig páronként 8 korona 68 fillérben lett megállapítva. A szerződési feltételek a kamara hivatalában megtekinthetők. — A szabályszerű bélyeggel ellátott írásbeli ajánlatok legkésőbb f. é. július hó 15-ig az illetékes ipartestület utján nyújtandók be a kamarához.

Halálozás. Távoli Krakkóban, Galicia székvárosában egy debreceni származású előkelő urnő hunyt el a napokban: *Bruttman Alajos*, ezredesi rangban levő főtörzsorvos neje, néh. *Stencinger Anna* a helybeli jónévű *Stencinger család* sarja. Atyja, *Stencinger Károly*, városunk kereskedői között a maga idejében igen szép helyet foglalt el, az immár elhunyt urnő pedig férje után is, kikatonarangsorjával városunk társadalmának hosszú éveken át jól ismert tagja volt, vidám kedélyével valóssággal elkényeztetett kedvence volt, úgy a katonai mint a polgári legjobb köröknek. Itthoni hozzátartozói s ezek között édesanyja özv. *Stencinger Károlyné* és leánya *Vilma*, a helyben állomásozó *Fröster Károly* százados neje, régóta tudják már, hogy halálos betegség sorvasztja a kedves nőt s f. hó 13-án meg is érkezett a sürgöny gyászos elhunytáról. A lengyel királyok ősi koronázó városában, szülőhelyétől messze, nyugodjanak békén az elhunyt nemes urnő hamvai!

*** Vigyázatlan kerékpárosok.** Ha két kerékpáros összeütközik, mindkettő a másikat okozza. Eppen így volt tegnap délelőtt is. *Barta Lajos* asztalos segéd és *Nagy László* hentessegéd a *Kossuth* utcán nagy erővel összeütköztek. Mindketten felfordultak kerékpárjaikkal együtt s az összezsúrdult nép nagy multságára éktelen szidalmakkal illették egymást. Ez azonban az ő magán ügyök, hanem az van a dologban, hogy összeütközés közben elütötték *Lőrinci Gábornét*, ki súlyos sérüléseket szenvedett. A rendőrség utasította a sérült öreg asszonyt, hogy orvosi láttelepet vétessen fel.

Az Arany Bika kávéházában ma este Rácz Károly zenekara játszik.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Esküdtzéki tárgyalás.** A kir. törvényszék mint esküdt bíróság az e hó 15-től befejezőleg e hó 25-ig tartó esküdtzéki tárgyalások sorozatát ma kezdi meg. A mai tárgyalás vádlottja Balogh Imre, ki ellen a kir. ügyészség szándékos emberölés miatt indított büntető eljárást.

Regénycsarnok.

A tejtetvér.

Első rész.

(Folytatás.)

1861-ben közel volt már a negyvenhez és még mindig az „apátlaká”-ban lakott a vele egykoru Honorine nevű gazdasszonnyal, a kiről a gonosz nyelvek azt híresztelték, hogy jogosan viseli a gazdasszony titulust. Az alacsonytermetű, vastagnyaku, őszbecsavarodott hajju

ember kötélmódra megkötött fekete nyakravalójával, szinehagyott gesztenyebarna felöltőjével és facipőivel némileg emlékeztetett a vadkanra. Sűrű szemöldökei kusza csomókban borzolódtak ragyogó, szuro tekintetű, mogyorószínű szemei fölött. Fiatalkorában barna, de a tulságig üzött szivarozástól elsárgult szakála teljesen eltakarta faunszerű ajkát és leért egészen melléig. Beszédközben nagyokat fújt és morgott. Mint afféle nagyon egyeneslelkű és őszinte természetű ember roppant, szökimondó is volt.

Nagyon erős kifejezéseket használt és nem igen kimélte azokat, akik neki nem tetszettek. Mozdulatainak félszége még kirívóbbá tette faragatlan paraszt modorát. De a mily szenvedélyesen tudott gyűlölni, ép olyan szenvedélyesen szerette jó barátait. Tüskés külseje a legjobb szívet takarta. Semmitől sem riadt vissza, ha arról volt szó, hogy segítsen a szerencsétleneken és védelmezze a nyomorultakat és ha valamit ígért, adott szavát szentek tekintette.

1862 ben Gyertyászentelő Boldog-

asszony estjén Villemier doktor halálra fáradtan és kimerülve tért haza az apátlakba az esőztatta utakon való sok gyalogos beteglátogatásból. Hirtelen állott be az olvadás időszaka és vele egyidejűleg ama szélvészszel vegyes téli eszések egyike, amely zugó folyam-árrá változtatja a gyalogösvényeket és jeges párafürdővé teszi az egész vidéket. A szél zugva süvöltött végig az erdőn és százados tölgyeket szaggatott ki gyökereitől. Köröskörül nem hallatszott egyéb zaj, csak a záporosó zuhogása, az eres csatornáinak csurgása és a széltördelte fák ropogása.

A doktor künn a konyhában és szürke bő köpönyegébe beburkolózva, a melyben tökéletesen olyan volt, mint valami kolduló barát, a tüzhelynél szárítgatta átázott lábait és gazdasszonyával egy asztalnál vacsorált. Miután elköltötte a gyümölcsöt és sajtol s az utolsó kortyig kiitta borát, nagyott nyújtzkodott karosszékében.

(Folyt. köv.)

Nemzeti irodalmunk legérdekesebb alkotásait, a magyar irodalom főműveit

MAGYAR REMEKIROK

Franklin-Társulat kiadása

ezim alatt egyöntetű szép kiadásban, 55 kötetben, diszes vászonkötésben adja közre a Franklin-Társulat.

Tartalmazza:

*Arany János Kisfaludy Károly
 *Arany László Kisfaludy Sándor
 Balassa B. Kölcsey Ferencz
 *Bajza József Kossuth Lajos
 Berzsenyi D. Madách Imre
 Csiiky Gergely Mikes Kelemen
 Csokonay V. M. Pázmán Péter
 *Czuczor Gerg. Petöfy Sándor
 Deák Ferencz Reviczky Gyula
 Eötvös J. br. Széchenyi I. gr.
 Fazekas M. *Szigligeti Ede
 *Garay János Teleki László
 Gyöngyössi I. *Tompa Mihály
 Gvadányi J. *Vajda János
 Kármán J. *Vörösmarty M.
 Katona J. Zrínyi Miklós
 Kazinczi Fer. műveit
 *Kemény Zsigm.
 Népies Iyra Népballadák
 Kuruczoköltészet.

A csillaggal jelzett remekírók kiadási jogát a Franklin-Társulat magának szerződésileg biztosította, úgy, hogy azt más kiadó ki nem adhatja, ezen írók művei más versenytárgyjelményben meg nem jelenhetnek.

A Franklin-féle Magyar remekírók 55 testes kötet felöleli a legbecsesebbet, mit a magyar szellem teremtett és hivatva van arra, hogy minden családi könyvtár gerince legyen.

A Franklin-féle Magyar Remekírók kiállítása méltó a nemzeti mű jelentőségéhez. Kötések pályanyertes, művészi, erős angol vászonkötés. a papírja famentes, soha meg nem sárgul; betűi külön e célra készülnek.

A Franklin féle Magyar Remekírók öt kötetes sorozatokban jelennek meg 1902. februártól kezdve és azontul minden félévben egy-egy öt kötetből álló sorozat.

A Franklin-féle Magyar Remekírók előfizetőinek külön kedvezményképen a most megjelenő új magyar Shakspeare kiadás. 6 vaskos kötetben, diszkötésben 20 korona — kivételes árbán szállítatik, holott e kiadás bolti ára 30 korona lesz, és az eddig forgalomban volt Shakspeare kiadás 100 koronában került. — Legkiválóbb költőink remek fordításaiban közli Shakspeare remekait e kiadás, névszerint Arany János, Petöfy, Vörösmarty Szász Károly, Lévy József, Arany László, Rákosi Jenő, Györy Vilmos átültetésében. Ez az egyetlen teljes magyar Shakspeare, és értékes kiegészítője a Magyar Remekírók gyűjteményének. Megrendelhető a Magyar Remekírók-kal egyidejűleg.

A Franklin-féle Magyar Remekírók 55 kötetnyi teljes gyűjtemény ára 220 korona, mely összeg havi részletekben törleszthető; a hat kötetes teljes Shakspeare kedvezményára 20 kor. a Remekírók előfizetőinek, ha a két együttesen rendeltetik meg.

A Franklin-Társulat által kiadott Magyar Remekírók III. sorozata

is már megjelent és a következő köteteket tartalmazza:

CZUCZOR GERGELY KÖLTŐI MUNKÁI. Sajtó alá rendezte és

bevezetéssel ellátta Zoltvány Irén.

KAZINCZY FERENCZ MŰVEIBŐL. Sajtó alá rendezte és beve-

zetéssel ellátta Váczy János.

KÖLCSEI FERENCZ MUNKÁI. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel

ellátta Angyal Dávid.

VAJDA JÁNOS KISEBB KÖLTEMÉNYEI. Sajtó alá rendezte és

bevezetéssel ellátta Endrődi Sándor.

VÖRÖSMARTY MIHÁLY MUNKÁI III. KÖTET. Sajtó alá rendezte

és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál.

I. SZOROZAT TARTALMA:

ARANY János munkái I. kötet.

Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.

CSIKY Gergely szinművei.

Sajtó alá rendezte Vidnay Károly.

GARAY János munkái.

Sajtó alá rendezte Ferenczi Zoltán.

TOMPA Mihály munkái I. kötet.

Sajtó alá rendezte Lévy József.

VÖRÖSMARTY munkái I. kötet.

Sajtó alá rendezte Gyulai Pál.

II. SZOROZAT TARTALMA:

ARANY János munkái II. kötet.

Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.

KOSSUTH Lajos munkáiból.

Sajtó alá rendezte Kossuth Ferenc.

REVICKY Gyula összes költeményei.

sajtó alá rendezte Koroda Pál.

SZIGLIGETY Ede szinművei I. köt.

Sajtó alá rendezte Bayer József.

VÖRÖSMARTY Mihály munkái II. köt.

Sajtó alá rendezte Gyulai Pál.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés, valamint a Franklin-Társulat Budapesten.